
 

 

Referat af generalforsamling i Svendborg Seniorakademi den 27. oktober 2023 

 

Dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Godkendelse af regnskab 
5. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent og kursusgebyr 

1) Kommunale besparelser på rengøring og lokaletilskud 
2) Beslutning om brugen af lokaler + kontingentforhøjelse til debat og beslutning 

6. Indkomne forslag 
7. Valg til bestyrelsen 
8. Valg af suppleanter 
9. Valg af revisor og revisorsuppleant 
10. Eventuelt  

 
Ad 1) Valg af dirigent 
Herdis Iversen blev foreslået og enstemmigt valgt til dirigent 
 
Ad 2) Valg af referent 
Alice Lessel blev foreslået og enstemmigt valgt til referent 
  
Det blev fastslået, at generalforsamlingen forløb i henhold til de gældende vedtægter, og at den er 
indvarslet med rettidigt varsel på minimum 3 uger ved udsendelse af mail til medlemmerne samt opslag i 
Seniorakademiet og på hjemmesiden den 1. oktober 2023. Årsregnskabet er offentliggjort på 
Seniorakademiets hjemmeside.  
Generalforsamlingen gennemførtes med 25 deltagere. 
 
Ad 3) Bestyrelsens/formandens beretning 2023 i citat 
Siden sidste generalforsamling har bestyrelsen været fuldtallig og uden frafald. 
Vi holder møde én gang om måneden og har samtidig kontorvagten. 
 
Vi har også sideløbende haft PR-gruppe og programgruppe. 
 
Der har været nok at arbejde med - som sædvanligt, idet Huset jo er et aktivt hus i en aktiv omverden. 
 
Vi kan heldigvis styre egne aktiviteter – og her vil jeg bruge anledningen til at takke tovholderne, PR-
gruppe, programgruppe og bestyrelse. 
De aktive medlemmer er livsnerven. 
Desværre bliver vi jo også ældre, så vores PR-gruppe er ramt, og har indstillet aktiviteterne. 
Jeg vil hermed gerne høre deltagerne i generalforsamlingen, om der er nogle, der har lyst til en sådan 
opgave i tæt samarbejde med bestyrelsen ……………???? 



 
Vi har været aktive og holdt åbent hus d. 21. august. Denne gang forsøgte vi at gøre det på en dag, som så 
til gengæld var lang. 
Også for lang. 
Der var pænt besøg, men det er jo altid svært at gøre op, at denne aktivitet har skaffet nye medlemmer. 
Derudover er vi i disse dage aktive i kommunens informationsdage, som retter sig til pensionister over 70 
år. Det er 3 hele dage, hvor vi er repræsenterede. 
 
Der har ikke været Gl. Torvedag, så dermed ikke nogen synlighed der. 
 
 
Sidste år kunne vi konstatere, at vi var for nedadgående mht. medlemmer. 
Det er vi endnu mere i år. 
Vi har i dag 216 medlemmer. 
Sidste år var 234. 
 
Det er også svært at få puttet nye medlemmer ind i de eksisterende aktiviteter. 
Studiegrupperne er fyldt op, så det er kun få nye, der kommer ind der. 
Vi har derfor brug for nye aktiviteter – nye hold og grupper. 
Det kræver nye tovholdere. 
Vi har plads. Rummene er slet ikke fuldt bookede. 
Vi kunne derfor forestille os, at vi kalder på nye ideer, som kan supplere det eksisterende. 
 
Færre medlemmer giver færre indtægter. 
 
Vi har haft møde med repræsentanter fra kommunen, idet besparelser jo vil ramme hårdt ind i vores 
forening, der i forvejen mangler indtægter. 
Der var stor anerkendelse af vores sted og aktiviteter, som man jo roser sig af kommunalt. 
Vores sted har stor betydning i forhold til forebyggende arbejde. 
Men ……. 
 
Kommunen har besluttet, at vi ikke mere kan få tilskud til rengøring. Der gives ikke tilskud til rengøring på 
Aktivitetshusene, og det skal være lige for alle.  
Der er derfor skåret ned på tilskuddet i år, så vi får gjort rent hver 14. dag – dog bliver toiletter gjort rene 
hver uge. 
Sommer -24 forsvinder tilskuddet helt. 
 
Svendborg Kommune har også været gennem en voldsom sparerunde – og her er vi heller ikke gået ram 
forbi. 
Vores driftstilskud falder fra 70 til 65 % !!! 
 
Vi skal derfor efterfølgende på denne generalforsamling beslutte, hvad vi gør. 
Vi har lavet fremskrevet regnskab, som vil tydeliggøre økonomien. 
Vi har også nogle bud på muligheder. 
 
Der har dog også været indtægter ud over det budgetterede, idet vi har modtaget donationer fra forskellige 
fonde: 
Vi har fået 9.000,- fra SEAF til fjernstyrede termostater, så vi ikke behøver at sid 
de og fryse. 
Vi har fået 19.000,- fra Nordea fonden til indtægtsdækkede aktiviteter (foredrag) 
Vi har ligeledes fået 10.000,- til disse aktiviteter fra SEAF. 
Derudover har vi lovning på 20.000,- fra Halberg Fonden til forskelligt udstyr, når vi bygger om. 



 
Og dermed kommer vi let og elegant over til de faktiske tal.  
Tak. 
Beretningen blev godkendt af generalforsamlingen 
 
Ad 4) Godkendelse af regnskab 
Ordet blev herefter videregivet til Annelene Petersen, som forelagde årsregnskab fra 1. juli 2022 til 30. juni 
2023. 
Regnskabet blev godkendt 
 
Ad 5) Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent og kursusgebyr 
Annelene Petersen forelagde herefter udkast til budget for 2023-2024 og fastslog, at hvis vi, hvad alt tyder 
på, får nedsat vort driftstilskud fra kommunen fra 70% til 65%, så vil vort underskud blive på kr. 20.843,-, så 
det ser ikke lovende ud. 
Herefter spørgsmål og debat om frokostarrangement for bestyrelsen, vingaver til tovholdere og forsikring. 
Der var indikation til bestyrelsen om, at man gerne så nytårskuren for tovholderne genindført fremfor 
vingaver. 
Budgettet blev godkendt 
 
Seniorakademiet skal spare i alt kr. 35.000,- på rengøring og lokaleleje, og Bjørn Giessing opridsede og 
forklarede forskellige modeller og beregninger for, hvad vi kan gøre, og gjorde gældende, at vi naturligvis 
har forsøgt at gøre indsigelse overfor Svendborg Kommune – men hidtil uden resultat. 
 
Birgit Munk Hansen takkede for forklaring af tallene og fremsatte herefter bestyrelsens indstilling til 
generalforsamlingen om godkendelse af følgende 7 punkter: 
 

1. Opsigelse af lejemål af 1. sal pr. 1. juli 2024 
2. Ombygning af stueplan med anvendelse af egenkapitalens midler på max. 60.000 + kr. 20.000 

til inventar (fra fondsmidler) 
3. Sammenlægning af grønt lokale og bibliotek færdigt 1. maj 2024 
4. IT flytter over i det nye grønne lokale 1. september 2024 
5. Rødt lokale indrettes til foredragssal 
6. Kontingentforhøjelse på kr. 75,- i 2024/2025 til dækning af rengøring 
7. Yderligere forhøjelse af kontingent, om nødvendigt, tages op igen på generalforsamling i 2024 

 
Seniorakademiet kan ikke søge fondsmidler til ombygning af lejede lokaler, men kan opnå midler til 
materialer, når vi selv foretager ændringerne. Med Henning Sundwell’s generøse tilbud om at foretage 
ombygningen uden beregning, vil Seniorakademiets egenbetaling reduceres betragteligt. 
 
De 7 punkter blev vedtaget med 23 stemmer for. 2 undlod at stemme. 
 
Vi er i dialog med Bridgeklubben, som gerne vil have huslejefællesskab med os (også af økonomiske 
årsager) på Ndr. Ringvej.  
Forslaget blev vendt på generalforsamlingen, men der var enighed om, at vi gerne vil forblive i Ørkildsgade. 
Derfor pænt nej tak til bridgeklubben. 
 
Stort ønske om mere PR omkring foreningen. Bestyrelsen er enig i, at det er meget vigtigt at få gang i en PR-
gruppe igen. 
 
  



Ad 6) Indkomne forslag 
Nogle medlemmer har foreslået arrangement af kulturdage.  
Herdis Iversen præsenterede på vegne af Debatgruppe 3, hvilke tanker man har gjort sig om at binde 
grupperne i Seniorakademiet sammen, så vi også internt får kendskab til, hvad vi hver især beskæftiger os 
med. Gerne med offentliggørelse via Radio Diablo. 
Efter livlig snak  enedes man om nedsættelse af en arbejdsgruppe for at få gang i en inspirationsdag i det 
tidlige forår 2024 med henblik på start af flere aktiviteter i foreningen – også med henblik på at få flere 
medlemmer ind. Bestyrelsen bakker helt op om dette tiltag. 
 
Ad 7) Valg til bestyrelsen 
Følgende indstillet til genvalg: 
 
Birgit Munk Hansen 
Annelene Petersen 
Lis Sundwell 
 
Alle 3 blev genvalgt uden modkandidater 
 
Indstillet til valg: 
Bo Weinkouff Hansen, som blev valgt uden modkandidat 
 
Ad 8) Valg af suppleanter 
Følgende indstillet til genvalg: 
Bendt Eriksen, som blev genvalgt uden modkandidat 
 
Foreslået til valg: 
Dan Jeppesen, som blev valgt uden modkandidat 
 
Ad 9) Valg af revisor og revisorsuppleant 
Revisor Susan Wegeberg blev indstillet til genvalg og blev genvalgt uden modkandidat 
 
Revisorsuppleant Torben Nielsen blev indstillet til genvalg og blev genvalgt uden modkandidat  
 
Ad 10) Eventuelt 
Forslag fra Henning Sundwell om dannelse af medlemsgrupper til rengøring vandt ikke opbakning. 
 
Dirigenten nedlagde sit hverv og takkede for god ro, orden og samtalelyst. 
 
Formanden takkede dirigenten for god gennemførelse og takkede også revisorerne. Med tak også til 
generalforsamlingen for indlæg og diskussion på baggrund af den kedelige besparelsessituation, 
Seniorakademiet befinder sig i. 
 
 
 
 
 
Alice Lessel 27-10-2023   Dirigent Herdis Iversen 27-10-2023 

 
 
 
 
 


